

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 34 (240)  
14  
МАЯ  
1936 г.

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

## НЕТ ТРЕВОГИ!

Наш район по сравнению с прошлым годом отстал с семенем на 10 дней. Это обстоятельство должно было поднять тревогу, что мы проваливаем сев, что мы позорим наш орденоносный край, что мы, пропуская время сева, снижаем урожай и, вместе с этим, снижаем стоимость труда колхозника.

Мы не выполняем решения партии и правительства, расходуем корма, а сев не движется. Вместо тревоги, многие председатели сельсоветов и колхозов, не показываясь на поля, из окна определяют, что сеять нельзя, что земля мерзлая. Эти оппортунистические "мерзлые и сырьи" настроения задерживают массовый разворот сева.

Руководители сельсоветов и колхозов забыли взятые на себя обязательства борьбы за 20 центнеров с гектара и право рапортовать вождю народа тов. Сталину и Краевому Комитету нашей партии о выполнении их указаний в проведении первой стахановской весны; как они боролись за вклад в сталинские 7-8 миллиардов пудов.

В тех сельсоветах и колхозах, где сидят большевики и помнят взятые на себя обязательства, там не помешали "мерзлые-сырые" причины. Валериановский сельсовет посеял — 30 проц., Т-Вершинский — 26 проц., Б-Глебский — 21,5. А Кубитетский — 1,4 процента, Н-Подзорновский — 2,4 проц. Это положение со всей очевидностью подтверждает забвение взятых на себя обязательств, забвение борьбы за высокие урожаи, и повторство кулакским "мерзлым-сырым" настроений.

Колхозы посеяли: "Боровской" — 35 проц., "2-х выселковый" — 32 проц., им. Сталина — 30 проц., "Путь к социализму" — 25 проц., "Показатель" — 32 проц. А "Трудовая", "Искра" не одного гектара не посеяли. Нужно перед президентом РИК'а поставить вопрос о лишении колхоза "Трудовая" Красного знамени и передачи его другому более достойному колхозу.

Хуже обстоит дело с использованием тракторной силы. Директора МТС забыли, что они включились во всеобщее соревнование. Тракторы, как правило, работают плохо; руководство предоставлено самотеку; тракторные бригады ждут четких и точных указаний от директоров и агрономов, — этих указаний нет. По горючему нет точных указаний, какая норма в начале сева, а дали среднюю годовую. Нет указаний от агрономов, какую землю, как и чем обрабатывать.

Бригады гоняют тракторы с места на место, жгут горючее, а работы нет. Агрономы превратились в букволов, оперативно не руководят борьбой за высокий урожай.

**Пример:** 10—20 га полоса, можно ее обработать тракторами и сев произвести сеялкой, но в средине полосы 0,5—1 га — низкое сырое место, которое можно обработать лошадьми и посеять руками, так агрономы гонят в эту лужу трактор с сеялкой, не сеют, а роют канавы или совсем запрещают обрабатывать, ждут, когда это пятно высохнет.

Такая бестолковщина приводит к позорному провалу использования тракторов.

Поэтому имеем позорный провал в посевной: Итатская МТС на 10-е мая посеяла — 3,8 проц., Некрасовская — 6,1 проц., Тяжинская — 14,1 проц. Тогда как в прошлом году на это же число мы имели — 19 процентов. А трактерный парк по сравнению с прошлым годом возрос в 2 раза.

Директора МТС саботируют, не хотят выполнять решение бюро райкома в части приспособления уширителей, надеются, что скоро подсохнет и уширители не понадобятся.

Если директора не учтут всей серьезности положения и не поднимут тревоги за не медленную ликвидацию прорыва в посевной, не прекратят обломовскую раскачку, не поставят так, чтобы быстро и качественно провести посев, то президиум РИК'а и бюро райкома вынуждены будут к ним пригреть меры посевного воздействия.

Заместитель по политчасти до сего времени не развернули борьбы среди трактористов за переходящие мандаты Крайкома и Крайисполкома. Мандаты лежат в их канцелярских дебрях, а трактористы о них не знают, повидимому, и на них директорские "мерзлые" настроения крепко действуют.

**Секретарь РК ВКП(б) ИВАНОВ.**

## ПЛОХИЕ ТЕМПЫ ПАХОТЫ

### МУЖЧИНЫ В ХВОСТЕ

Женская бригада пахарей (бригадир Пронина) колхоза им. Молотова, Н-Покровского сельсовета, выпахивает по 0,70 га на плуг. А мужчины выпахивают: Булгаков П.—0,32 га, Игин—0,47 га, Филипов П.—0,15 га.

**Бобров.**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума РИК'а и Бюро Райкома

### О вручении переходящего мандата Крайкома и Крайисполкома совхозам 204 и 207.

Учитывая, что Бараидатский совхоз 207 преступно медлит с разворотом посевной, на 10-е мая посеял в него 34,5 га, тогда как Тяжинский совхоз 204 на это же читло посеял 157,25 га.

**ПОСТАНОВИЛИ:** переходящий мандат передать Тяжинскому совхозу 204. Обязать начальника политотдела тов. ПЕНТЕЛЮКА и директора тов. ПИМЕНОВА этот мандат немедленно вручить лучшему трактористу, превыполняющему норму и дающему хо-

рошее качество работы.

Обязать начальника политотдела тов. ШАТАЛОВА и директора совхоза тов. ИВКО немедленно принять меры к ликвидации прорыва в посевной. Развернуть партмассовую работу за овладение переходящим мандатом, ежедневно информируя Райком по телефону о ходе сезона, выработке норм тракторами.

Председатель РИК'а  
**ГУЛИВЕР**  
Секретарь РК ВКП(б)  
**ИВАНОВ**

## Балахонцев "подготовляет"

### "рекордные темпы"

От колхоза "Трудовая" своего посевных работах нет. Председатель Балахонцев говорит:

— Не сеем. Сыро еще.

В райЗО прибыл его заместитель, тов. Степанов. Над ним подспудили:

— Почему это вы до сего дня не начали сеять? Вы ведь хотели у новокиевцев отобрать право хранения ордена Ленина. А новокиевцы уже отсыпались. Что же вы? Выходит шуточками занимаетесь?

— Как это так! — Вскрипал Степанов. — Мы на 9 мая уже посеяли 65 гектаров! Смеете ли вы издеваться над нами?

Степанов выдал своего председателя, разоблачил его политику, которая за оконицу своего колхоза не выходит. Балахонцев затеял пока

зать рекорды сева новым способом: спачала сеять и не сообщать об этом. Соревнующиеся с ним колхозы не будут торопиться. Поднявшись гектаров 300—400, сообщить: вот, мол, смотрите, что мы за пятидневку сделали. Не по-вашему: и вас обогнали, и рекорды пебывалые дали!

Эта обывательская политика выгодна только одному Балахонцеву. Да и то выгодна ли? А колхозникам и социалистическому государству она ничего не дает, потому что не увеличивает урожай, не способствует развитию зажиточной жизни рабочих и колхозников.

Стране нужен высокий урожай, а не рекордсменство. За высокий урожай и надо бороться.

Н.

## Пустовит и Тихонов рассуждают

На 10 мая Тяжинский совхоз посеял 157 гектаров, что составляет немногим больше 4-х процентов посевного плана.

Особенно медленно развертывает полевые работы первая ферма. Управляющий Пустовит и полевод Тихонов все еще рассуждают о том, что можно ли начинать сев. Они говорят: "в поле снег лежит, мерзлота и грязно". Тракторы у них стоят на ферме.

У Пустовита свои порядки. Он не думает проводить предпосевные работы. Для него директивы партии и правительства о том, чтобы все земли под посев заборонить в 1—2 дня, ничто. Если не будут приняты меры со стороны дирекции совхоза, то Пустовит сев сорвет, и совхоз окажется в прорыве. Немедленно надо исправить ошибки, мобилизовать рабочих на борьбу за высокий урожай.

## СВОДКА

по выполнению плана посева зерновых культур по колхозам Тяжинского р-на на 10 мая 1936 года

Сельсоветы	В процентах
Валериановский	30,0
Т-Вершинский	26,0
Б-Глебский	2,5
Пресображенский	15,5
Сандайский	11,8
Ступининский	11,1
Б-Покровский	11,1
Каменский	10,9
Итатский	8,2
Камыцловский	7,9
Некрасовский	7,7
Н-Покровский	7,4
М-Пичугинский	6,8
Тяжинский	6,5
А-Анненский	6,4
Воскресенский	6,2
Абрамовский	5,7
Чернушевский	5,7
Ст.-Урюпский	5,6
Изюндаевский	4,7
Тикино-Поселковск	4,3
Прокопьевский	4,2
Ключевской	3,8
Самсоновский	3,2
Серебряковский	2,4
Н-Подзорновский	2,4
Бороковский	1,6
Кубитетский	1,4
Пантелеимоновский	—
Тонгульский	—
Итого	94
В том числе	
Тяжинская МТС	14,1
Некрасовская МТС	6,1
Итатская МТС	3,8
Колхозы вне МТС	11,9

## На полях Запсибкрай Яровизированными семенами засеяно 91700 гектаров.

По последним данным колхозы края засеяли яровизированными семенами 91700 гектаров или 61,1 процент задания.

Яровизированный сев начали 80 районов, из которых 13 перевыполнили план. Впереди идет Чистоозерный район, засевший 16500 гектаров—472,9 проц. плана. Отстают районы Бийской группы, Грязнухинский, Солтонский, Алтайский, Бийский, засевшие не более 100 гектаров каждый и выполнившие задание менее 10 процентов. 18 районов, начавших полевые работы, к яровизированному севу еще не приступали.

Запсибтакс.

## Образцы социалистического труда

В Чановском районе сельщик колхоза им. Молотова Глебов Дмитрий, работая на 8-рядной сеялке, сначала ежедневно засевал 10 гектаров, последний день он дал 14 гектаров. Качество работы хорошее. После окончания сева его премировали патефоном.

Комсомолец колхоза "Расцвет животноводства" Гутов при норме в 0,9 гектара вспахивает 1,2—1,3 гектара в день. Качество пахоты хорошее.

Тракторный отряд бригадира Беспалова 6 мая на тракторе ЧТЗ за 10 часов вспахал 20,4 гектара против нормы в 12,4 га.

Рулевой Кожемякин на тракторе ХТЗ при норме 3,5 га пашет 7 гектаров в смену.

Запсибтакс.

## На Кузнецком заводе задута вторая домна

9-го мая в 18 часов после окончания капитального ремонта задута вторая домна Кузнецкого металлургического завода. Домна отремонтирована в рекордно-короткий срок—38 суток против 75, определенных планом. Качество ремонта отличное. Кузнецане побили рекорд Дзержинцев, поставленный на ремонте в домны.

## Стан необорудован

В колхозе им. Молотова, Н-Покровского сельсовета, люди и кони не имеют хороших условий на полевом стане. Стан не оборудован, не белен, пачи нет.

Кони находятся под открытым небом. Конюхи не раз говорили об этом бригадиру и правлению колхоза, но положение людей и лошадей не меняется.

Эн.

## Культурно отдыхают и производительно работают

Чистота и порядок на полевом стане в колхозе "Показатель", Чернышевского сельсовета. На стенах висят плакаты, лозунги, портреты вождей, на окнах шторы, койки заправлены аккуратно. У бригадира имеется свой столик, накрытый скатертью. В столовой столы накрыты kleenками.

Выпускается аккуратно стенная газета. В культстане содержится и интересная библиотека.

Дисциплина колхозников хорошая, все соблюдают чистоту и порядок. Прежде чем зайти в помещение культстана, кол-

хозник вымоет ноги, в раздевальне снимет верхнюю одежду и умоется. Во время отдыха читают книги, газеты и увлекают ся музыкой.

Организатором такого порядка и чистоты на культстане является бригадир Кузнецов, уборщица Марина Медведева и учительница Журавлева.

Колхозники работают производительно. Борноволоки Чернышев Иван, Конев Ф., Гусельников К. нормы выполняют от 150 до 200 проц. Селянщик Кузнецов Ф. высевает на каждый дикс гектар.

Н. Чернунов.

## ПЛОХАЯ СТЕНГАЗЕТА

В Тяжинском райзомотделе есть стенгазета, называется она—"За большевистские колхозы", а редактирует ее тов. Мирохин, соредакторы—Поспелова и Дубинина.

Стенгазета заслуживает внимания читателя, тем более сейчас, во время разгара весеннего сева, во время борьбы за темпы и качество посевых работ.

Райзомотдел, его руководители и специалисты должны быть организаторами борьбы за большевистские колхозы, а стенгазета—первый помощник им.

Увы! Стенгазета не отвечает этому требованию. В стенгазете есть беззубая, либеральная передовая, висит она на щите с осени 1935 года. Есть заметка о том, как специалисты поели экспонаты с выставки, тоже написанная осенью 1935 года. К 8-му марта стенгазета была "обновлена". К указанным "статьям" добавлен список ударниц, портрет тов. Рекуновой.

Ну и все.

Перечитав список ударниц читатель не находит, за что эти женщины удостоились звания передовиков. Показателей то нет. Портрет, а под ним подпись: "Тов. Рекунова". А кто такая тов. Рекунова, чем она отличилась—неизвестно.

Конечно, многие знают, что тов. Рекунова—лучший ветсанитар, вылечила несколько десятков лошадей. Работает самоотверженно. Всякому известно, как тяжело лечить животных, больных чесоткой. Рекунова не боится грязной работы. Но об этом в стенгазете ни слова.

К посевной и во время посевной стенгазета еще не выходит. На щите продолжает висеть материал 1935 года. Как же можно снять статью о специалистах, поевших экспонаты с выставки! Ведь этот "исторический" документ сочинен в назидание потомству!

Интересовалась ли этой стенгазетой партигруппа РИКа?

## Бездействующие связисты

— Алло!! Алло!!! Станция! Дайте кабинет начальника почты тов. Скворцова!

Нет. Как бы вы не звали, вас не соединят, потому что телефонные аппараты не действуют. И тов. Скворцова это абсолютно не тревожит.

Но абонентную плату за телефоны тов. Скворцов собирает аккуратно через письменоццев. Если вы насыпите не уплатить к назначенному сроку, то бездействующий телефонный аппарат "выключат из сети".

В Тяжинском РПС имеются 3 телефонных аппарата, из них: общий в кабинете, и второй на товарном складе, через кото-

рые говорить невозможно уже 2 месяца и 3-й аппарат в кабинете председателя правления РПС, привинченный к стенке на один шуруп, и если звонить, то надо обязательно держать другой рукой. Во всех учреждениях такие же телефоны. А коммутатор пришел совсем в негодность.

На неоднократные надеждения Скворцова и его сотрудники мер не принимают.

Не пора ли подумать об улучшении связи в Тяжинском районном центре? Была бы забота—будет коммутатор, новые телефоны и батареи.

Механики.

## 9 миллионов на строительство водного транспорта

Западно-Сибирское речное пароходство в этом году на новое строительство вкладывает около 9 миллионов рублей.

В Бобровском, Яренском, Моряковском затонах и Батуриńskiej верфи заканчиваются постройкой товаро-пассажирский пароход, на котором устанавливается машина мощностью в 350 лошадиных сил, 14 барж и 5 баксирных пароходов. Строятся также 8 речных трамваев и 47 катеров, из них 35 газогенераторных для малых рек севера.

В Новосибирском и Томском портах расширяется механизация погрузки и выгрузки.

## Летний сезон на курортах Сибири

Летний сезон на курортах и домах отдыха начинается в середине мая.

Алтайский курорт Белокуриха за летний сезон пропустит три с половиной тысячи человек и 250 больных получат амбулаторное лечение.

Курорт Караби (лечебение ревматизма) начинает сезон 25 мая.

На оборудование курортов ВЦСПС отпустил 650 тысяч рублей и на капитальный ремонт—350 тысяч рублей. Сейчас курорты заканчивают под готовку к приему больных.

## Боритесь с оводом!

По мероприятиям борьбы с кожным оводом изданы обязательные постановления Крайисполкома.

Лучшим способом борьбы является уничтожение личинок старших возрастов в период нахождения их в желваках под кожей спины животного.

Уничтожение личинок кожного овода производится ручным выдавливанием, вприскиванием в свищи лечебного креолина и втиранием в свищи мази фенола. Сроки борьбы: начало 1-го апреля и конец к 20 июня. Эту работу проводят гуртоправы, животноводы, доярки, поварки под руководством ветперсонала.

Ветврач Сахаров.

Врио. отв. ред. НЕКРАСОВ.

## Объявления

УТЕРЯНО пенсионное удостоверение на имя пенсионера страховой Балашукова Кузьмы Егоровича.

Найденное удостоверение просьба выслать в Марининскую страховую.

УТЕРЯНЫ членские пасовые книжки №№ 988 и 936 на имя Сокольникова Павла и Соголыниковой Глафирь, выданные Итатским сельским обществом потребителей.

Нашедшему книжки прошу переслат в Итатский сельсовет.